
Високи  представник  укинуо
забрану вршења јавне функције
за седам особа
Високи  представник  Кристијан  Шварц-Шилинг  јуче  је  укинуо
забрану вршења јавне функције за седам особа које су ранији
високи  представници  смијенили  због  опструисања  спровођења
мира.

Ове особе су Едхем Бичакчић, Кемал Бродлија, Енес Ченгић,Рамиз
Џаферовић, Елведин Хреља, Милош Крстић и Кемал Терзић.

Укидање забрана за ове особе не значи да се они враћају на
функције са којих су смијењени.

Омогућити некоме да се врати у јавни живот не значи да ће они
то заиста и учинити.

“Укидање забране коју је изрекао ОХР не значи да одређена
особа аутоматски може у потпуности учествовати у јавном животу
,” рекао је високи представник. “То у ствари значи да није
више обавеза ОХР-а да одлучи да ли та особа може учествовати у
јавном животу или не.”

Политичке странке морају саме одлучити да ли ће ове особе
предложити  за  функције  у  странци,  кандидате  на  изборима,
функције  у  органима  власти  или  именоване  дужности.  А
институције морају, у складу са законом, одлучити да ли ће их
именовати.

Уколико се те особе нађу на страначким листама, на бирачком
тијелу је да одлучи да ли су то најбољи људи да одлучују о
будућности БиХ.

Смјене су играле важну улогу када је БиХ требало помоћи да
посљедице рата остави иза себе. Генерални је став – између
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осталих и Венецијанске комисије – да су смјене званичника који
су опструисали процесе помогле спровођењу мира.

Али, испуњавање дејтонских обавеза БиХ и њен напредак ка евро-
атлантским  интеграцијама  представљају  увјерљиве  разлоге  за
укидање ових забрана.

Питање  смијењених  званичника  мора  се  размотрити  сада  и
ријешити прије затварања ОХР-а.

Већ  21.  марта  ове  године  високи  представник  је  одржао
конференцију за штампу на којој је објаснио зашто се питање
смијењених званичника мора ријешити прије затварања ОХР-а.

Том приликом, високи представник је рекао: “Да би се спровела
транзиција, и органи БиХ и међународна заједница морају већ
сада почети да се припремају за њу.”

“Међу питањима која се морају ријешити налази се и правни
статус  званичника  који  су  одлуком  високог  представника
смијењени са функција због опструисања спровођења мира,” рекао
је.

Укидање одлука о смјени ни на који начин не доводи у питање
евентуалне судске процесе који се воде против таквих особа.

Високи представник је подсјетио званичнике који су смијењени
одлуком ове институције, са изузетком оних који су смијењени
због несарадње са Хашким трибуналом, да се писаним путем могу
обратити ОХР-у са захтјевом да им се изречена забрана укине.

То се не односи на смјене повезане са Хашким трибуналом. Они
су посебна категорија, јер је сарадња са Хашким трибуналом
једна од фундаменталних обавеза из Дејтонског споразума.


